

济宁银保监局贯彻落实国家乡村振兴战略,积极采取措施,引导辖区银行机构,围绕金融助力乡村振兴工作,拓宽涉农增信渠道,强化银保合作,推动金融服务乡村振兴高质量发展。济宁银行业协会组织银行机构创新开展金融助力乡村振兴系列主题宣传活动,聚焦“三农”重点领域和薄弱环节,加大“三农”信贷投放力度,助推乡村振兴。齐鲁晚报·齐鲁壹点鲁南融媒中心特联合济宁银行业协会推出金融助力乡村振兴系列主题报道。

农行泗水支行发挥金融优势深耕县域发展 “贷”动乡村振兴,幸福近了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张夫稳 王浩然 通讯员 曹烈

农行泗水支行践行国有银行政治担当,落实“面向三农,服务城乡”的历史使命,强化支农意识,围绕特色产业、民生工程等重点领域,加大信贷投放力度,用好用足各类金融资源,全力支持泗水县域发展振兴。

“强村贷”,助力合作社特色种植

看着温室大棚内半红半青的草莓掩映在绿叶间,泗水县金庄镇下庄村党支部书记、金樱种植专业合作社理事长孔庆亮喜上眉梢,“元旦前后就可以开园观光采摘了,届时采摘一斤价格得50元左右。”

孔庆亮担任村党支部书记10年,拉开了下庄村“南工北农”的发展格局,前五年在村南建设了占地260亩的创业园区,壮大了村集体经济;后五年以工养农,在村北投资建设高效农业园区。自2016年起,孔庆亮带领下庄村探索“支部+合作社+农户”发展模式,陆续流转土地种植524亩樱桃、70亩金银花、15亩向日葵、20亩冰葡萄,形成了一片“北果园区”。

2021年6月份,下庄村发展现代设施农业,投资建设了占地20亩的高标准智能化温室大棚,种植草莓观光采摘。温室大棚配套进口水净化系统、臭氧系统和物联网系统等,设施投资较大,7月底资金周转出现困难。

“就在这时,泗水农行客户经理上门了解情况,快速给我们合作社发放了70万元贷款,帮我们度过了难关,确保温室大棚8月下旬顺利完工投用。”孔庆亮说,从提交相关材料到

贷款资金到账,仅用了一周,更让他没想到的是,贷款利率扣除政府贴息实际年利率仅为2.8%左右。

孔庆亮说的贷款,实际上是由山东省委组织部牵头,省农行与省农担联合创新推出的一款支持乡村振兴的金融产品“强村贷”,目的就是解决农村经济主体缺乏有效担保、融资难、融资贵等问题,助力农村党组织领办合作社快速发展。

下庄村交通便利,对于温室大棚草莓观光采摘的发展前景,孔庆亮充满信心。他预测,这20亩的高品质草莓明年可实现产值510万元,村集体可增收350万元,带动就业70人,将为村里的产业振兴“再添一把火”。

“强村贷”是农业银行的“独门绝技”,泗水农行将其助力农村党组织领办合作社发展作为服务乡村振兴的重要支撑,组建了三农服务团队,制定了“强村贷”服务方案,积极参加银企和乡镇对接会,大力推广“强村贷”产品。

泗水县金樱种植专业合作社仅是获得“强村贷”支持的一批农村党组织领办合作社之一。截至11月末,泗水农行“强村贷”共发放500万元。



孔庆亮(左)介绍草莓生长情况。



扫码看视频。

1.8亿贷款,让群众喝上幸福水

拧开水龙头,干净卫生的自来水哗哗流出来。泗水县中册镇王家岭村村民王爱华数十年的心病终于得解,靠天吃水的生活一去不复返,再也不用担心天旱时吃水困难了。

泗水是山区县,县内地形复杂、丘陵众多,地势高低起伏不平,包括王家岭村在内的不少村庄地势较高,一到天旱时村民往往出现不同程度的吃水困难。此前,王家岭村建有四口大井,铺设管道设备供水供应全村242户村民饮水,可一到4月、5月份便吃水“告急”,这成

了王爱华等村民的“心病”。

如今,王家岭村村民彻底告别“喝井水”“望天水”,喝上放心方便的自来水,这得益于泗水县委县政府2019年开始大力实施的城乡供水一体化及农村饮水安全两年攻坚行动。

济宁圣源水务投资发展有限公司副总经理王彬介绍,结合两年攻坚行动,公司全力推进项目资金筹措、工程建设和运营管理,先后新建水厂4处,对已建水厂进行管网延伸3处,铺设管道近400公里,覆盖全县596个

村居(社区)的571个,覆盖率达95.6%,55万余人喝上集中供应的自来水。

“在推进城乡供水一体化工程和农村供水管网项目建设中,县里积极采取‘政企合作、企业投资、政府补贴’等方式筹集资金,期间多亏了泗水农行信贷资金的支持。”王彬说,自2020年2月份,泗水农行便组建专门的信贷服务小组,跟踪服务城乡供水一体化工程,截至目前已陆续投放贷款1.8亿元,保障了这项民生民心工程的顺利推进。

1.5亿惠农e贷,“贷”动乡村振兴

只需用手指轻轻一触,即可完成成千上万只家禽的繁育、饲养和管理。在泗水县柘沟镇尚庄村旁,有一座机械孵化、自动喂水、自动投料、自动照明、自动控温、自动打扫粪便、自动捡蛋的机械化养鸡场,改变了家禽依靠人工饲养的传统历史。

尚庄村村民宋祥志的父辈便人工养鸡,他从小耳濡目染,子承父业,也走上了人工养鸡之路。2018年,他“升级”成为村旁这家机械化养鸡场的负责人。

宋祥志介绍,养殖场占地45.7亩,目前存栏蛋鸡17万只,日均产蛋7至8吨,鸡蛋除供应周边大型商超、学校、集贸市场外,

还远销江苏和上海等地。养殖场长期雇用周边村庄15名农村妇女,负责鸡蛋分级和包装,半天工资70余元。

谈及养殖场发展,宋祥志坦言离不开泗水农行的信贷帮助。“前期资金都投到了固定资产,盖了三个大棚,购进了机械化设备,导致流动资金紧张,多亏泗水农行90万元贷款,解了养殖场资金难题。”

宋祥志口中的贷款就是农行推出的农户专属线上信贷产品“惠农e贷”。该产品依托大数据系统,采集农户的资产、收入、个人征信等综合信息,通过系统审批授信,真正实现了“让数据

多跑路,让群众少跑腿”和便捷获得信贷。拿到贷款后,养殖场迅速购买鸡苗、饲料等,顺利走上发展正轨。

泗水农行党委书记、行长屈振介绍,该行不断强化服务三农职责,投放“惠农e贷”产品,主动对接乡村特色产业,创新个性化业务品种,推动“果农贷”“肉鸡贷”“大棚贷”等信贷业务,全力提升农村金融服务水平,助力全县乡村振兴。

截至目前,泗水农行已累计投放“惠农e贷”1.5亿元,惠及全县300余农户,有效破解了农户贷款难、贷款贵等问题,支持了县域乡村特色产业发展。



王爱华拧开水龙头接水。

泗水农商银行开展“暖冬行动”

10名“织女”针心针意献爱心

本报济宁12月23日讯(记者张夫稳 通讯员李超 夏娟) 寒冬来临,为帮助困难儿童温暖过冬,泗水农商银行积极助力泗水微公益协会“爱心联动温暖过冬”行动,组织10名女员工利用业余时间组成先锋队赴微公益协会缝制棉被。

活动现场,10名员工分工明确,穿针引线、缝制被子、套被罩封装,连续3小时共计缝制棉被18床,将对困难儿童的满满爱心和祝福化作一缕缕缝被的针线,无声无息融入柔软的棉被中。

据悉,泗水农商银行已连续5年参加“暖冬行动”,累计缝制棉被8次、300余床。除了参加“暖冬行动”,该行还参与帮包扶贫、慈心捐款、捐资助学、走访慰问



穿针引线缝制棉被。

等公益活动,2016年以来,每年拿出不低于5万元资金救助留守儿童,累计拿出60余万元用于捐资助学和向五保户军烈属进行走访慰问,赢得社会好评。

此外,泗水农商银行还主动

履行社会责任,积极参与全社会疫情防控、“劳动者驿站”建设、“青创服务站”建设、驻村联户等工作,展现了地方性金融机构服务地方经济社会发展的责任银行形象。

泰山财险济宁市梁山支公司 快速理赔获赠锦旗

本报济宁12月23日讯(通讯员张淑民) 12月21日,梁山黑虎庙镇养殖户李迎兰专程来到泰山财险济宁市梁山支公司,送上一面“专业高效、诚信理赔”的锦旗,对公司认真负责的农险理赔服务表示感谢。

7月31日,李迎兰在泰山财险济宁市梁山支公司承保能繁母猪和育肥猪保险,后因为生猪疾病死亡50头,造成较大经济损失。泰山财险济宁市梁山支公司及时回访,了解事实和受损情况,主动指导投保人报案理赔。李迎兰报案后,公司迅速开展理赔,三天内便将理赔款4730元打入其账户,大大降

低了养殖户经济损失。

2021年8月份以来,泰山财险济宁市梁山支公司在所承保区域内积极服务养殖户,对投保人报案的能繁母猪和育肥猪理赔事宜迅速展开查勘定损,努力运用专业知识帮助养殖户减少损失,采取有效措施通过省、市、县三级联动,统筹理赔资金,确保投保户应赔尽赔,至今已累计赔款43万元。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张夫稳 组版:李腾 校对:施园